De Issues activation cycle

Voor het bepalen van de verschillende stadia in de levensloop van maatschappelijke thema’s, zijn twee fases belangrijk, namelijk het momentum en het negatieve momentum. Het momentum geeft de versnelling in de stijging weer en het negatieve momentum geeft de versnelling in de daling weer. Afgezien van de maatschappelijke relevantie van het momentum van een maatschappelijk probleem -in die fase manifesteert zich namelijk het issue- zijn dit de enige fases die als een lineaire functie beschreven kunnen worden. Begin en einde van het momentum zijn te objectiveren met behulp van een formele benadering. Indien een maatschappelijk thema zich tot een issue ontwikkeld heeft, volgt de issue-attention cycle van dat thema een S-vormig patroon. Deze trendmatigheid wordt het meest nauwkeurig benaderd door het construeren van een zesde graadspolynoom. 
Op basis van deze berekening worden allereerst de top en het dal (fase 1 en fase 5) van de levensloop van een maatschappelijk thema berekend en vervolgens het momentum (fase 3). Zodra de top en het dal enerzijds en het momentum anderzijds zijn berekend, kunnen daaruit de duur van fase 2 en fase 4, het pré momentum en het post momentum afgeleid worden:
fase 3 – fase 1 = fase 2 en fase 5 – fase 3 = fase 4.

Fase 1 (het dal) is de periode waarin de issuerelevantie varieert tussen de minimumwaarde en minimumwaarde vermeerderd met 5% van het verschil tussen maximum en minimum.
Fase 3, het momentum is de periode waarin de richtingscoëfficiënt varieert tussen de maximumwaarde en de maximumwaarde, verminderd met 5%. Fase 5 (de top) is de periode waarin de issuerelevantie varieert tussen de maximumwaarde en de maximumwaarde verminderd met 5% van het verschil tussen het maximum en het minimum. 
Bij deze aanpak past een kanttekening. Voor de bepaling van de duur van de fases en de afname, respectievelijk toename van de waarde van de indicatoren issuerelevantie en informatie uitwisseling, wordt over de periode waarin dit proces plaatsvindt een trendlijn in de vorm van een derdegraads polynoom bepaald. Bij deze polynoom behoort een derdegraads functie. Aan de hand van deze functie kan wiskundig worden berekend wat het minimum, maximum en het buigpunt van deze functie is. Hieruit kan worden bepaald hoe lang de vijf fasen duren en hoe groot de toename en de afname van de waarde van de indicatoren informatie uitwisseling en issuerelevantie is. Een derdegraads functie is symmetrisch, waarbij het hoogste punt van symmetrie tevens het buigpunt is. Aangezien er sprake is van symmetrie zou bijgevolg de duur van fase 1 en fase 5 gelijk moeten zijn, evenals de duur van fase 2 en fase 4. Aangezien de metingen niet met gelijke tijdsintervallen hebben plaatsgevonden, is in de praktijk de duur van fase 1 en fase 5, en van fase 2 en fase 4 niet gelijk aan elkaar.
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