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Het eerste gedeelte van de formule Pbi Wi * Di) -het probleembesef- heeft betrekking op dat gene wat binnen een persoon gebeurt (intra-individueel) en het tweede gedeelte (ai1 * bi1) heeft betrekking op wat er tussen personen (inter-individueel) gebeurt: sociale bevestiging, als product van informatie uitwisseling en issuerelevantie. Probleembesef zorgt voor een voedingsbodem voor het ontstaan van issues en sociale bevestiging zorgt er voor dat issues zich daadwerkelijk kunnen gaan ontplooien, door middel van een diffusieproces. Probleemadoptie is daar uiteindelijk het resultaat van. 

In figuur 3, 4 en 5staan de formules voor respectievelijk probleembesef en probleemadoptie. 

Figuur 3: de volledige formule met betrekking tot probleemadoptie.
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Bovenstaande formule met betrekking tot probleembesef (Pbi) kan in verkorte vorm beschreven worden als Pbi Wi x Di), waarbij de term Wi staat voor waarden en de term Di voor dissonantie.

Figuur 4: de verkorte formule met betrekking tot probleembesef.
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In lijn met het Issues activation model (IsA model) en de formule Pbi  Wi ∑(|Twij | – |Tgij |) kunnen issues op basis van de verkorte definitie in hoofdstuk 1, -een issue is een maatschappelijk probleem dat het gesprek van de dag is- als volgt gedefinieerd worden: een issue is een uit een maatschappelijk probleem voortgekomen controversiële kwestie die getriggerd wordt door één of meer onverwachte gebeurtenissen, die de publieke opinie in beroering brengen door een botsing van meningen. Issues kunnen resulteren in probleemadoptie, agendering en sociale verandering en in sommige gevallen ontaarden in een politieke crisis of zelfs evolueren in een revolutie, als agendering en sociale veranderingen uitblijven.

Het ontstaan van issues, met name de weg die leidt naar probleemadoptie (Pai ) kan voort-bouwend op de formule met betrekking tot probleembesef, Pbi  Wi  ∑ (|Twij | – |Tgij|) in de onderstaande formule vertaald worden: Pai  Wi  ∑{(∫Vwij ≈ |Twij |) – (∫Vgij*|Tgij |)}.(ai1 * bi1 ). In een verkorte vorm luidt deze formule:    Pai = {Wi  ∑(|Twij | – |Tgij |)}.(ai1 * bi1 )       of          
Pai = Pbi (ai1 X bi1).

In deze formule staat (Pbi) voor probleembesef {Wi  ∑(|Twij | – |Tgij |)}, terwijl de term (ai1 ) staat voor informatie uitwisseling (onzekerheid) en de term (bi1 ) voor issuerelevantie (belang). Het symbool i1 staat voor het issue in kwestie. 

Figuur 5 geeft de vergelijking over het ontstaan van issues weer, waarbij een issue uiteindelijk tot probleemadoptie moet leiden.

Figuur 5: de formule met betrekking tot probleemadoptie.
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In zijn meest eenvoudige vorm kan het concept issue als volgt worden weergegeven:
Probleemadoptie (Pai)  probleembesef  x  sociale bevestiging:  Pai Pbi * Sbi .
Als probleembesef sociaal bevestigd wordt, resulteert dat in probleemadoptie. Probleemadoptie zal meestal gepaard gaan met agendering. Als (politieke) agendering echter uitblijft, kan een issue in een politieke crisis ontaarden of evolueren in een revolutie. Als een issue wel tot agendering leidt, volgt de geleidelijke en soms abrupte uitdoving van een issue en kunnen sociale veranderingen optreden die corresponderen met de gewenste toestand.

Uit de formule voor probleemadoptie (probleemadoptie  probleembesef  x  sociale bevestiging:  Pai Pbi * Sbi) kan ook afgelezen worden welk adoptietraject personen bij voorkeur volgen. In het geval dat in de formule voor probleemadoptie Pai  Wi  ∑{(Twij |) – (Tgij |)}.(ai1 * bi1 ), de term {Wi  ∑(|Twij | – |Tgij |)}, als aanwijzing voor een manifest probleembesef, de mate van probleemadoptie, meer gewicht in de schaal legt dan de term (ai1 * bi1 ), mag aangenomen worden dat adoptietraject 1 gevolgd wordt en wanneer de term (ai1 * bi1 ), als indicatie voor sociale bevestiging, meer gewicht in de schaal legt dan de term Wi  ∑(|Twij | – |Tgij |), mag verondersteld worden dat adoptietraject 2 gevolgd wordt. Zoals eerder vermeld sluiten adoptietraject 1 en adoptietraject 2 elkaar niet uit. Meestal worden ze allebei gevolgd, alleen de volgorde waarin kan verschillen.

